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４．参考資料 

4－1．特定技能 14 分野における調査結果 

問 1 人手不足の実感はありますか。 

 

※業種別 

 
業  種 回答社数 ある 割合 ない 割合 

農 業 2 2 100.0% 0 0.0% 

漁 業 2 2 100.0% 0 0.0% 

建設業 36 36 100.0% 0 0.0% 

素形材産業 22 20 90.9% 2 9.1% 

産業機械製造業 41 32 78.0% 9 22.0% 

電気・電子情報関連 31 25 80.6% 6 19.4% 

造船・舶用工業 2 2 100.0% 0 0.0% 

飲食料品製造業 48 35 72.9% 13 27.1% 

航空業 1 0 0.0% 1 100.0% 

宿泊業 14 12 85.7% 2 14.3% 

外食業 38 25 65.8% 13 34.2% 

介護事業 17 15 88.2% 2 11.8% 

ビルクリーニング 2 2 100.0% 0 0.0% 

自動車整備業 3 1 33.3% 2 66.7% 

合  計 259 209  80.7% 50  19.3% 

人手不足感

がある

80.7%

人手不足感

がない

19.3%

100.0%

100.0%

100.0%

90.9%

78.0%

80.6%

100.0%

72.9%

85.7%

65.8%

88.2%

100.0%

33.3%

9.1%

22.0%

19.4%

27.1%

100.0%

14.3%

34.2%

11.8%

66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農 業

漁 業

建設業

素形材産業

産業機械製造業

電気・電子情報関連

造船・舶用工業

飲食料品製造業

航空業

宿泊業

外食業

介護事業

ビルクリーニング

自動車整備業

人手不足感ある 人手不足感ない

項 目 回答社数  割合 

人手不足感がある 209 80.7% 

人手不足感がない 50 19.3% 

合 計 259 100.0% 
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受け入れ

ている

25.9％

現在は受

け入れて

いない

19.3%

受け入れて

いない

54.8％

問 2 外国人材を受け入れている、又は受け入れたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※業種別 

 

業 種 回答社数 受け入れている 

現在は受け入れて

いない 受け入れていない 

回答社数 割合 回答社数 割合 回答社数 割合 

農業 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 

漁業 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 

建設業 36 7 19.5% 8 22.2% 21 58.3% 

素形材産業 22 3 13.6% 7 31.8% 12 54.6% 

産業機械製造業 41 14 34.1% 8 19.5% 19 46.4% 

電気・電子情報関連産業 31 6 19.4% 8 25.8% 17 54.8% 

造船・舶用工業 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 

飲食料品製造業 48 10 20.8% 5 10.4% 33 68.8% 

航空業 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 

宿泊業 14 6 42.9% 2 14.2% 6 42.9% 

飲食業 38 8 21.0% 6 15.8% 24 63.2% 

介護事業 17 10 58.8% 3 17.7% 4 23.5% 

ビルクリーニング 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 

自動車整備業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 

合 計 259 67 25.9% 50 19.3% 142 54.8% 

50.0%

19.5%

13.6%

34.1%

19.4%

20.8%
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21.0%

58.8%

50.0%

33.3%

50.0%

100.0%

22.2%

31.8%

19.5%

25.8%

10.4%

14.2%

15.8%

17.7%

58.3%

54.6%

46.4%

54.8%

100.0%

68.8%

100.0%

42.9%

63.2%

23.5%

50.0%

66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業

漁業

建設業

素形材産業

産業機械製造業

電気・電子情報関連産業

造船・舶用工業

飲食料品製造業

航空業

宿泊業

飲食業

介護事業

ビルクリーニング

自動車整備業

受け入れている 現在は受け入れていない 受け入れていない

項 目 回答社数 割合 

受け入れている 67 25.9% 

現在は受け入れていない 50 19.3% 

受け入れていない 142 54.8% 

合 計 259 100.0% 
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問 3 受入れ形態・人数（複数回答可） 

※社数ベース 

 
  

問 4 国籍（複数回答可） 

※社数ベース 

 
 

問 5 募集・採用方法（複数回答可） 

 
 

問 6 在留資格（複数回答可） 

 

業　　種
有効回答社数 正社員 割合

パート・
アルバイト

割合
技能実習

生
割合

特定技能
外国人

割合
海外拠点の

社員
割合 派遣社員 割合 その他 割合

複数回答
合計

農　業 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 2
漁　業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2
建設業 14 8 57.1% 7 50.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 19
素形材産業 10 10 100.0% 8 80.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 2 20.0% 25
産業機械製造業 21 15 71.4% 8 38.1% 6 28.6% 1 4.8% 3 14.3% 3 14.3% 1 4.8% 37
電気・電子情報関連 14 11 78.6% 6 42.9% 3 21.4% 0 0.0% 1 7.1% 4 28.6% 1 7.1% 26
造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
飲食料品製造業 15 8 53.3% 5 33.3% 5 33.3% 0 0.0% 2 13.3% 2 13.3% 1 6.7% 23
航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 8 8 100.0% 6 75.0% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 19
外食業 13 11 84.6% 8 61.5% 6 46.2% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7% 28
介護事業 13 10 76.9% 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 22
ビルクリーニング 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3
自動車整備業 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3

合　　計 114 83 72.8% 57 50.0% 37 32.5% 2 1.8% 9 7.9% 11 9.6% 10 8.8% 209

業　種

有効回答社数
中国（香港

等を含

む。）
割合 韓国 割合

フィリピ
ン

割合 ベトナム 割合 ネパール 割合
インドネ

シア
割合 ペルー 割合

欧米
オセアニア

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
漁　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
建設業 15 6 40.0% 4 26.7% 0 0.0% 3 20.0% 1 6.7% 0 0.0% 1 6.7% 3 20.0% 1 6.7% 19
素形材産業 10 7 70.0% 4 40.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 2 20.0% 20
産業機械製造業 20 7 35.0% 5 25.0% 2 10.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 10.0% 2 10.0% 22
電気・電子情報関連 13 5 38.5% 6 46.2% 1 7.7% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 30.8% 2 15.4% 22
造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
飲食料品製造業 14 7 50.0% 5 35.7% 0 0.0% 3 21.4% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 2 14.3% 20
航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 17
外食業 13 6 46.2% 3 23.1% 0 0.0% 2 15.4% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 18
介護事業 13 8 61.5% 4 30.8% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 2 15.4% 19
ビルクリーニング 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 2
自動車整備業 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 3

合　　計 112 56 50.0% 35 31.3% 4 3.6% 21 18.8% 9 8.0% 2 1.8% 1 0.9% 23 20.5% 15 13.4% 166

業　　種

有効回答社数
自社での募
集・採用活動

割合
公的紹介機
関の活用

割合
既に受入れ

ている外国人
からの紹介

割合

教育機関
（大学、専門
学校等）から

の紹介

割合

外国人留学
生対象の
合同面接会

等への参加

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 3

漁　業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2

建設業 15 6 40.0% 5 33.3% 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7% 4 26.7% 17

素形材産業 10 7 70.0% 4 40.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 2 20.0% 15

産業機械製造業 21 8 38.1% 6 28.6% 1 4.8% 1 4.8% 2 9.5% 6 28.6% 24

電気・電子情報関連 14 7 50.0% 5 35.7% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 3 21.4% 17

造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

飲食料品製造業 15 8 53.3% 5 33.3% 0 0.0% 1 6.7% 2 13.3% 3 20.0% 19

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 8 6 75.0% 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 2 25.0% 15

外食業 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 2 15.4% 18

介護事業 12 7 58.3% 4 33.3% 0 0.0% 3 25.0% 1 8.3% 3 25.0% 18

ビルクリーニング 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 4

自動車整備業 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 4

合　　計 114 59 51.8% 40 35.1% 2 1.8% 15 13.2% 10 8.8% 30 26.3% 156

業　　種

有効回答社数

身分又は地位
に基づき在留
する者（日系
外国人、永住
者、日本人の
配偶者等）

割合

就労活動が具
体的に特定さ
れるもの（専
門的・技術的
分野（技術・
人文知識・国
際業務、技能

等））

割合
技能修得に限
定したもの
（技能実習）

割合

就労に資格外
活動許可が必
要となるもの
（留学生（ア
ルバイト）

等）

割合

個々の外国人
について特に
指定するもの
（ワーキング
ホリデー等）

割合
複数回答

合計

農　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

漁　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

建設業 13 8 61.5% 5 38.5% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 18

素形材産業 9 5 55.6% 4 44.4% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0% 15

産業機械製造業 21 7 33.3% 5 23.8% 7 33.3% 5 23.8% 0 0.0% 24

電気・電子情報関連 14 4 28.6% 4 28.6% 4 28.6% 2 14.3% 0 0.0% 14

造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

飲食料品製造業 15 5 33.3% 5 33.3% 5 33.3% 4 26.7% 0 0.0% 19

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 8 2 25.0% 3 37.5% 3 37.5% 1 12.5% 3 37.5% 12

外食業 14 4 28.6% 2 14.3% 2 14.3% 5 35.7% 3 21.4% 16

介護事業 13 5 38.5% 5 38.5% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7% 14

ビルクリーニング 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1

自動車整備業 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1

合　　計 113 46 40.7% 33 29.2% 31 27.4% 21 18.6% 7 6.2% 138
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問 7 外国人材を受け入れた理由（複数回答可） 

 

問 8 外国人材の仕事内容（複数回答可） 

 

問 9 外国人材を受け入れて良かった点（複数回答可） 

 

問 10 外国人材を受け入れて苦労した点（複数回答可） 

 

問 11 受け入れていない理由（複数回答可） 

 

業　　種

有効回答社数
日本人だけで
は人手が足り
ないから

割合

外国人材な

らではの能
力が必要だ

から

割合
外国人材の
方が利点が
多いから

割合
能力・人物
本位で採用
した結果

割合
事業の国際
化に対応す
るため

割合

職場の意識改

革・活性化
（ﾀﾞｲﾊﾞｰｼﾃィ
等）のため

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

漁　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

建設業 14 8 57.1% 2 14.3% 2 14.3% 2 14.3% 4 28.6% 0 0.0% 1 7.1% 19

素形材産業 10 5 50.0% 3 30.0% 3 30.0% 3 30.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 17

産業機械製造業 22 8 36.4% 4 18.2% 1 4.5% 5 22.7% 6 27.3% 1 4.5% 1 4.5% 26

電気・電子情報関連 14 5 35.7% 4 28.6% 2 14.3% 2 14.3% 4 28.6% 1 7.1% 1 7.1% 19

造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

飲食料品製造業 15 7 46.7% 2 13.3% 2 13.3% 2 13.3% 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7% 19

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 8 6 75.0% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12

外食業 13 5 38.5% 4 30.8% 2 15.4% 2 15.4% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7% 19

介護事業 13 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7% 15

ビルクリーニング 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

自動車整備業 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1

合　　計 115 57 49.6% 23 20.0% 14 12.2% 23 20.0% 25 21.7% 5 4.3% 6 5.2% 153

業　　種

有効回答社数
製造現場や生
産現場、建設

現場

割合
生産･品質管

理
割合 通訳・翻訳 割合

販売・サー
ビスの接客

割合
専門的・技
術的業務

割合
国際貿易・
マーケティ

ング

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2
漁　業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2
建設業 15 12 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 0 0.0% 3 20.0% 18
素形材産業 10 6 60.0% 2 20.0% 2 20.0% 0 0.0% 4 40.0% 1 10.0% 2 20.0% 17
産業機械製造業 22 10 45.5% 5 22.7% 3 13.6% 0 0.0% 5 22.7% 1 4.5% 1 4.5% 25
電気・電子情報関連 14 5 35.7% 2 14.3% 3 21.4% 0 0.0% 5 35.7% 1 7.1% 1 7.1% 17
造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
飲食料品製造業 14 9 64.3% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 42.9% 1 7.1% 2 14.3% 20
航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 7 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1% 5 71.4% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 11
外食業 13 0 0.0% 0 0.0% 11 84.6% 11 84.6% 0 0.0% 1 7.7% 1 7.7% 24
介護事業 12 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 83.3% 3 25.0% 0 0.0% 1 8.3% 14
ビルクリーニング 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 2
自動車整備業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1

合　　計 113 42 37.2% 11 9.7% 23 20.4% 26 23.0% 29 25.7% 5 4.4% 17 15.0% 153

業　　種

有効回答社数
真面目で一生
懸命に取り組

む
割合

必要な労働
力・人手を
確保できた

割合
外国語対応
が可能に
なった

割合

グローバル

な視点・意
識の社内醸

成

割合

高度な知識･

技能を持っ
ており、優
秀である

割合
情報収集・市
場開拓で役に

立った
割合 その他 割合 合計

農　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
漁　業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
建設業 15 6 40.0% 8 53.3% 5 33.3% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 21
素形材産業 10 5 50.0% 6 60.0% 5 50.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 18
産業機械製造業 22 9 40.9% 6 27.3% 7 31.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.1% 1 4.5% 25
電気・電子情報関連 14 4 28.6% 7 50.0% 3 21.4% 2 14.3% 0 0.0% 1 7.1% 1 7.1% 18
造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
飲食料品製造業 13 3 23.1% 4 30.8% 3 23.1% 5 38.5% 1 7.7% 2 15.4% 1 7.7% 19
航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 6 3 50.0% 3 50.0% 4 66.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 12
外食業 14 5 35.7% 6 42.9% 5 35.7% 1 7.1% 2 14.3% 1 7.1% 1 7.1% 21
介護事業 12 8 66.7% 5 41.7% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 15
ビルクリーニング 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
自動車整備業 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

合　　計 112 49 43.8% 47 42.0% 33 29.5% 10 8.9% 5 4.5% 7 6.3% 6 5.4% 157

業　　種

有効回答社数

コミュニケー
ションが取り
にくい（日本
語コミュニ
ケーション能
力低い）

割合
在留資格の変
更等の手続き
が煩雑・困難

割合

外国人材受入
れ(雇用等)の
知識がなく、
手続きにも不

慣れ

割合
労働条件・賃
金水準等への
要求が高い

割合

日本人と比較
して、採用等
のコストが掛

かる

割合
研修・教育に
手間がかかる

割合

生活支援（住
居・教育・日
本語支援等）
に手間がかか

る

割合

日本人との価
値観・文化の
違いや日本の
企業文化・ビ
ジネスマナー
の理解不足

割合 離職率が高い 割合 特にない 割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
漁　業 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3
建設業 15 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 2 13.3% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7% 0 0.0% 16
素形材産業 10 6 60.0% 2 20.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0% 4 40.0% 1 10.0% 5 50.0% 0 0.0% 2 20.0% 1 10.0% 26
産業機械製造業 22 3 13.6% 1 4.5% 2 9.1% 0 0.0% 2 9.1% 4 18.2% 3 13.6% 6 27.3% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 22
電気・電子情報関連 14 6 42.9% 3 21.4% 2 14.3% 1 7.1% 1 7.1% 3 21.4% 1 7.1% 7 50.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 25
造船・舶用工業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
飲食料品製造業 15 4 26.7% 2 13.3% 1 6.7% 1 6.7% 2 13.3% 2 13.3% 1 6.7% 4 26.7% 1 6.7% 2 13.3% 1 6.7% 21
航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 8 3 37.5% 3 37.5% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 17
外食業 12 5 41.7% 2 16.7% 1 8.3% 1 8.3% 2 16.7% 2 16.7% 3 25.0% 4 33.3% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0% 22
介護事業 11 3 27.3% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 3 27.3% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 14
ビルクリーニング 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3
自動車整備業 1 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4

合　　計 113 36 31.9% 19 16.8% 15 13.3% 5 4.4% 10 8.8% 23 20.4% 15 13.3% 37 32.7% 3 2.7% 10 8.8% 2 1.8% 175

業　種

有効回答
社数

日本人だけで
人手が足りて
いるから

割合

外国人材をど
のように募
集・採用し、
受け入れたら
よいかわから

ない

割合
在留資格の変
更等の手続き
が煩雑・困難

割合

外国人材受入
れ(雇用等)の
知識がなく、
手続きにも不

慣れ

割合
教育・研修に
手間がかかる

割合

生活支援（住
居・教育・日
本語支援等）
に手間がかか

る

割合

日本語による
コミュニケー
ション能力が

不足

割合

社内の受入体
制（ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ対
応等）が未整

備

割合

日本人との価
値観や文化の
違いや日本の
企業文化・ビ
ジネスマナー
の理解不足に
よる不安

割合 その他 割合
複数回答
合計

農　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

漁　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

建設業 19 4 21.1% 4 21.1% 3 15.8% 3 15.8% 4 21.1% 1 5.3% 3 15.8% 3 15.8% 5 26.3% 1 5.3% 31

素形材産業 11 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 3 27.3% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0% 17

産業機械製造業 18 3 16.7% 3 16.7% 1 5.6% 3 16.7% 1 5.6% 1 5.6% 4 22.2% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0% 21

電気・電子情報関連 17 3 17.6% 2 11.8% 0 0.0% 2 11.8% 2 11.8% 2 11.8% 4 23.5% 3 17.6% 4 23.5% 0 0.0% 22

造船・舶用工業 2 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 9

飲食料品製造業 32 5 15.6% 2 6.3% 4 12.5% 3 9.4% 3 9.4% 3 9.4% 4 12.5% 5 15.6% 4 12.5% 3 9.4% 36

航空業 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 4

宿泊業 6 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 3 50.0% 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 11

外食業 24 4 16.7% 1 4.2% 1 4.2% 1 4.2% 3 12.5% 4 16.7% 4 16.7% 4 16.7% 5 20.8% 2 8.3% 29

介護事業 4 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 2 50.0% 2 50.0% 2 50.0% 3 75.0% 0 0.0% 15

ビルクリーニング 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 4

自動車整備業 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 6

合　　計 137 20 14.6% 21 15.3% 13 9.5% 21 15.3% 19 13.9% 18 13.1% 30 21.9% 25 18.2% 31 22.6% 7 5.1% 205
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増やしたい

18.1%

現状程度は

受け入れたい

17.0%
検討中

39.4%
今よりも

減らしたい

3.9%

受け入れる

予定はない

21.6%

受入れ計画あり

78.4%

問 12 今後の外国人材の受入れ計画はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※業種別 

 

 
 

 

（ア）
増やしたい

割合

（イ）

現状程度は

受け入れた

い

割合
（ウ）
今よりも

減らしたい

割合
（エ）
検討中

割合

農　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2

漁　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2

建設業 3 8.3% 6 16.7% 0 0.0% 19 52.8% 8 22.2% 36

素形材産業 4 18.2% 4 18.2% 2 9.1% 8 36.3% 4 18.2% 22

産業機械製造業 5 12.2% 6 14.6% 2 4.9% 18 43.9% 10 24.4% 41

電気・電子情報関連 4 12.9% 4 12.9% 1 3.2% 14 45.2% 8 25.8% 31

造船・舶用工業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2

飲食料品製造業 11 22.9% 11 22.9% 2 4.2% 18 37.5% 6 12.5% 48

航空業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1

宿泊業 4 28.6% 2 14.3% 0 0.0% 6 42.8% 2 14.3% 14

外食業 10 26.3% 9 23.7% 2 5.3% 8 21.0% 9 23.7% 38

介護事業 6 35.3% 2 11.8% 1 5.9% 5 29.4% 3 17.6% 17

ビルクリーニング 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2

自動車整備業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 3

合　　計 47 18.1% 44 17.0% 10 3.9% 102 39.4% 56 21.6% 259

合計

（オ）

受け入れる
予定はない

業　　種

割合

受入れを検討

項 目 回答社数 割合 

増やしたい 47 18.1% 

現状程度は受け入れたい 44 17.0% 

今よりも減らしたい 10 3.9% 

検討中 102 39.4% 

受け入れる予定はない 56 21.6% 

合 計 259 100.0% 
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問 13 外国人材を受け入れるに当たって課題に感じていること、又は 

障壁となっていることは何ですか。（複数回答可） 

 
 

問 14 外国人材の円滑な受入れ・定着のために必要な職場環境の整備・ 

取組は何ですか。（複数回答可） 

 
 

問 15 外国人材の受入れに関して行政機関に求める支援策はありますか。 

（複数回答可） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

業　種

有効回答

社数

日本語によ

るコミュニ

ケーション

割合

受入れ（在

留資格や雇

用等）面で

の手続き

割合
自社の受入

体制の整備
割合

日本企業の

人事制度の

問題（キャ

リアパスや

処遇等）

割合

外国人自身

の問題（日

本の企業文

化等への理

解の低さ

等）

割合
定着（離

職）率
割合

日本の社

会・文化的

な問題（地

域で生活す

る上での問

題）

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 2 100.0% 0 0.0% 9

漁　業 2 2 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 7

建設業 34 27 79.4% 15 44.1% 12 35.3% 6 17.6% 10 29.4% 5 14.7% 11 32.4% 3 8.8% 89

素形材産業 20 16 80.0% 4 20.0% 5 25.0% 5 25.0% 8 40.0% 7 35.0% 4 20.0% 3 15.0% 52

産業機械製造業 40 28 70.0% 17 42.5% 9 22.5% 8 20.0% 12 30.0% 4 10.0% 14 35.0% 2 5.0% 94

電気・電子情報関連 31 14 45.2% 8 25.8% 6 19.4% 6 19.4% 7 22.6% 6 19.4% 6 19.4% 3 9.7% 56

造船・舶用工業 2 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 9

飲食料品製造業 47 32 68.1% 18 38.3% 15 31.9% 7 14.9% 13 27.7% 5 10.6% 13 27.7% 5 10.6% 108

航空業 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 5

宿泊業 14 6 42.9% 3 21.4% 3 21.4% 1 7.1% 6 42.9% 3 21.4% 4 28.6% 1 7.1% 27

外食業 36 17 47.2% 12 33.3% 10 27.8% 6 16.7% 9 25.0% 6 16.7% 9 25.0% 1 2.8% 70

介護事業 17 12 70.6% 6 35.3% 7 41.2% 2 11.8% 2 11.8% 8 47.1% 3 17.6% 0 0.0% 40

ビルクリーニング 2 2 100.0% 1 50.0% 2 100.0% 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9

自動車整備業 3 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 2 66.7% 2 66.7% 0 0.0% 10

合　計 251 163 64.9% 88 35.1% 74 29.5% 45 17.9% 77 30.7% 48 19.1% 71 28.3% 19 7.6% 585

業　種

有効回答
社数

自身の専門性
を生かせる部
門への配置・

異動

割合

期待される役
割や職務内容
を明確に提示

する

割合

メンター制度
をはじめ各種
相談体制の整

備

割合

キャリアパス

の明示、キャ
リアアップで
きる環境の整

備

割合

英語などでも
働ける就労環
境の整備（日
本人社員の英
語能力の向上

等を含む。）

割合
昇給のための
基準の明確化

割合
能力・業績
（成果）に応
じた報酬

割合
ＩＣＴの活用
など業務の効

率化
割合

テレワークな
どの柔軟な働

き方
割合

外国人社員向

け研修等能力
開発の機会を
充実（日本語
研修含む。）

割合 その他 割合
複数回答

合計

農　業 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3

漁　業 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 3

建設業 36 8 22.2% 6 16.7% 7 19.4% 2 5.6% 8 22.2% 2 5.6% 3 8.3% 0 0.0% 1 2.8% 1 2.8% 4 11.1% 42

素形材産業 22 7 31.8% 4 18.2% 4 18.2% 2 9.1% 4 18.2% 1 4.5% 2 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 4 18.2% 29

産業機械製造業 41 6 14.6% 6 14.6% 7 17.1% 3 7.3% 13 31.7% 1 2.4% 6 14.6% 2 4.9% 1 2.4% 1 2.4% 6 14.6% 52

電気・電子情報関連 29 8 27.6% 5 17.2% 5 17.2% 1 3.4% 9 31.0% 1 3.4% 2 6.9% 1 3.4% 0 0.0% 1 3.4% 5 17.2% 38

造船・舶用工業 2 1 50.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5

飲食料品製造業 47 14 29.8% 10 21.3% 6 12.8% 3 6.4% 6 12.8% 1 2.1% 5 10.6% 0 0.0% 1 2.1% 2 4.3% 3 6.4% 51

航空業 1 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 6

宿泊業 14 4 28.6% 5 35.7% 4 28.6% 1 7.1% 2 14.3% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 2 14.3% 20

外食業 36 6 16.7% 6 16.7% 7 19.4% 4 11.1% 5 13.9% 1 2.8% 4 11.1% 1 2.8% 1 2.8% 1 2.8% 6 16.7% 42

介護事業 16 2 12.5% 4 25.0% 4 25.0% 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0% 5 31.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 2 12.5% 20

ビルクリーニング 2 2 100.0% 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6

自動車整備業 3 3 100.0% 3 100.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合　計 253 64 25.3% 54 21.3% 48 19.0% 17 6.7% 50 19.8% 9 3.6% 30 11.9% 6 2.4% 4 1.6% 11 4.3% 32 12.6% 325

業　種

有効回答
社数

在留資格の
緩和・変更
手続きの簡

素化

割合

在留資格の
変更等手続
きに関する
サポート

割合

日本語教育
に係る支援
（経費補助

等）

割合

外国人材の
受入れ（在
留資格や雇

用等）に関
する企業相
談窓口の設

置

割合

外国人材の
受入れ（在
留資格や雇
用等）に関
するセミ
ナーなど情
報交換会の

開催

割合

外国人材の
募集・採用

ルートの確
保（マッチ
ング支援）

割合 その他 割合
複数回答
合計

農　業 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
漁　業 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
建設業 32 8 25.0% 6 18.8% 2 6.3% 16 50.0% 3 9.4% 5 15.6% 8 25.0% 48
素形材産業 22 3 13.6% 3 13.6% 2 9.1% 8 36.4% 4 18.2% 6 27.3% 4 18.2% 30
産業機械製造業 39 8 20.5% 2 5.1% 4 10.3% 14 35.9% 5 12.8% 12 30.8% 10 25.6% 55
電気・電子情報関連 31 4 12.9% 4 12.9% 1 3.2% 12 38.7% 8 25.8% 7 22.6% 9 29.0% 45
造船・舶用工業 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
飲食料品製造業 45 5 11.1% 8 17.8% 5 11.1% 16 35.6% 7 15.6% 13 28.9% 9 20.0% 63
航空業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1
宿泊業 14 3 21.4% 2 14.3% 1 7.1% 6 42.9% 3 21.4% 6 42.9% 5 35.7% 26
外食業 38 6 15.8% 8 21.1% 5 13.2% 10 26.3% 6 15.8% 12 31.6% 4 10.5% 51
介護事業 17 1 5.9% 1 5.9% 3 17.6% 5 29.4% 2 11.8% 9 52.9% 2 11.8% 23
ビルクリーニング 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
自動車整備業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 3

合　計 250 38 15.2% 34 13.6% 27 10.8% 93 37.2% 40 16.0% 70 28.0% 51 20.4% 353
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問 16 今後、外国人材を受け入れる、又は、受け入れたい理由は何ですか。 

（複数回答可） 

 

 

問 17 今後、外国人材をどのような形態で受け入れたいですか。 

（複数回答可） 

 

 

問 19 今度、どのような業務（分野・層）で受け入れたいですか。 

（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

業　種

有効回答
社数

人手不足によ
り、日本人の
求人が充足で
きないため

割合

海外の優秀な

人材を採用し
たいため

割合

顧客サービ

スに対応す
るため

割合

海外展開を
図る（視野
に入れてい
る）ため

割合

外国人ならで
はの技能や発
想を取り入れ

るため

割合
安価な労働力

の確保
割合 その他 割合

複数回答

合計

農　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

漁　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

建設業 27 17 63.0% 8 29.6% 3 11.1% 1 3.7% 0 0.0% 2 7.4% 1 3.7% 32

素形材産業 17 10 58.8% 3 17.6% 1 5.9% 3 17.6% 5 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 22

産業機械製造業 30 13 43.3% 10 33.3% 4 13.3% 4 13.3% 3 10.0% 1 3.3% 1 3.3% 36

電気・電子情報関連 22 8 36.4% 6 27.3% 6 27.3% 3 13.6% 1 4.5% 1 4.5% 1 4.5% 26

造船・舶用工業 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2

飲食料品製造業 42 18 42.9% 10 23.8% 5 11.9% 5 11.9% 4 9.5% 2 4.8% 1 2.4% 45

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 12 8 66.7% 2 16.7% 6 50.0% 1 8.3% 2 16.7% 1 8.3% 0 0.0% 20

外食業 29 13 44.8% 11 37.9% 2 6.9% 4 13.8% 0 0.0% 1 3.4% 1 3.4% 32

介護事業 14 9 64.3% 3 21.4% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 18

ビルクリーニング 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 2

自動車整備業 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 2

合　　計 199 99 49.7% 54 27.1% 33 16.6% 21 10.6% 15 7.5% 9 4.5% 6 3.0% 237

業　種

有効回答
社数

正社員 割合
パート・
アルバイト

割合
技能実習

生
割合

特定技能
外国人

割合
海外拠点の

社員
割合 派遣社員 割合 その他 割合

複数回答
合計

農　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

漁　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

建設業 28 14 50.0% 10 35.7% 0 0.0% 3 10.7% 1 3.6% 0 0.0% 2 7.1% 30

素形材産業 18 8 44.4% 5 27.8% 1 5.6% 5 27.8% 1 5.6% 3 16.7% 0 0.0% 23

産業機械製造業 30 11 36.7% 13 43.3% 0 0.0% 3 10.0% 1 3.3% 3 10.0% 2 6.7% 33

電気・電子情報関連 23 12 52.2% 6 26.1% 1 4.3% 4 17.4% 1 4.3% 2 8.7% 0 0.0% 26

造船・舶用工業 2 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5

飲食料品製造業 41 15 36.6% 18 43.9% 0 0.0% 7 17.1% 1 2.4% 4 9.8% 3 7.3% 48

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 12 6 50.0% 5 41.7% 1 8.3% 4 33.3% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 18

外食業 28 16 57.1% 11 39.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0% 2 7.1% 30

介護事業 14 8 57.1% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 15

ビルクリーニング 2 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5

自動車整備業 2 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4

合　　計 200 96 48.0% 80 40.0% 3 1.5% 28 14.0% 7 3.5% 12 6.0% 11 5.5% 237

業　種

有効回答
社数

非技術的分
野（いわゆ

る単純労
働）

割合 技能実習生 割合

一定の知識
や技術を有
したミドル

層（「特定
技能外国
人」）

割合
新規学卒者
（外国人留
学生）

割合

高い知識や
技術を有し
た専門職層
（「研究者
等」）

割合
経営･管理を
行う管理職

層
割合 その他 割合

複数回答

合計

農　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

漁　業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

建設業 28 7 25.0% 7 25.0% 10 35.7% 4 14.3% 1 3.6% 0 0.0% 1 3.6% 30

素形材産業 18 4 22.2% 8 44.4% 5 27.8% 5 27.8% 3 16.7% 0 0.0% 1 5.6% 26

産業機械製造業 31 5 16.1% 7 22.6% 14 45.2% 9 29.0% 7 22.6% 1 3.2% 0 0.0% 43

電気・電子情報関連 22 3 13.6% 6 27.3% 10 45.5% 10 45.5% 5 22.7% 1 4.5% 2 9.1% 37

造船・舶用工業 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0% 6

飲食料品製造業 40 6 15.0% 4 10.0% 22 55.0% 13 32.5% 6 15.0% 1 2.5% 3 7.5% 55

航空業 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

宿泊業 12 3 25.0% 4 33.3% 3 25.0% 7 58.3% 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 19

外食業 27 7 25.9% 6 22.2% 5 18.5% 8 29.6% 0 0.0% 1 3.7% 3 11.1% 30

介護事業 14 3 21.4% 4 28.6% 3 21.4% 4 28.6% 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1% 16

ビルクリーニング 2 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 6

自動車整備業 2 2 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5

合　　計 198 43 21.7% 47 23.7% 73 36.9% 66 33.3% 24 12.1% 5 2.5% 15 7.6% 273
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評価する

30.8％

評価しない

24.9％

わからない

44.3％

問 20 新たに創設された在留資格「特定技能」についてどのように評価 

していますか。 
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27.8%
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25.0%

37.9%

28.6%
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50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

建設業

素形材産業

産業機械製造業

電気・電子情報関連

造船・舶用工業

飲食料品製造業

宿泊業

外食業

介護事業

ビルクリーニング

自動車整備業

評価する 評価しない わからない

業　種 評価する 割合 評価しない 割合 わからない 割合 合計

農　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
漁　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
建設業 8 28.6% 7 25.0% 13 46.4% 28
素形材産業 5 27.8% 5 27.8% 8 44.4% 18
産業機械製造業 10 33.3% 8 26.7% 12 40.0% 30
電気・電子情報関連 5 22.7% 6 27.3% 11 50.0% 22
造船・舶用工業 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2
飲食料品製造業 12 28.6% 7 16.7% 23 54.8% 42
航空業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 5 41.7% 4 33.3% 3 25.0% 12
外食業 11 37.9% 7 24.1% 11 37.9% 29
介護事業 6 42.9% 4 28.6% 4 28.6% 14
ビルクリーニング 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 2
自動車整備業 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 2

合　計 62 30.8% 50 24.9% 89 44.3% 201

項 目 回答社数 割合 

評価する 62 30.8% 

評価しない 50 24.9% 

わからない 89 44.3% 

合 計 201 100.0% 
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受け入れ

たい

29.4％

受入れを検討

59.7％

受け入れ

たくない

10.9％

問 21 在留資格「特定技能」により受け入れたいと思いますか。 
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建設業

素形材産業

産業機械製造業

電気・電子情報関連

造船・舶用工業

飲食料品製造業

宿泊業

外食業

介護事業

ビルクリーニング

自動車整備業

受け入れたい 受入れを検討 受け入れたくない

業　種
受け入れ

たい
割合

受入れを

検討
割合

受け入れ

たくない
割合 合計

農　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
漁　業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
建設業 6 21.4% 18 64.3% 4 14.3% 28
素形材産業 5 27.8% 11 61.1% 2 11.1% 18
産業機械製造業 9 30.0% 19 63.3% 2 6.7% 30
電気・電子情報関連 6 26.1% 14 60.9% 3 13.0% 23
造船・舶用工業 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2
飲食料品製造業 15 36.6% 21 51.2% 5 12.2% 41
航空業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0
宿泊業 5 41.7% 5 41.7% 2 16.7% 12
外食業 9 31.0% 17 58.6% 3 10.3% 29
介護事業 4 28.6% 9 64.3% 1 7.1% 14
ビルクリーニング 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2
自動車整備業 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 2

合　計 59 29.4% 120 59.7% 22 10.9% 201

項 目 回答社数 割合 

受け入れたい 59 29.4% 

受入れを検討 120 59.7% 

受け入れたくない 22 10.9% 

合 計 201 100.0% 


